

第三届湾创会暨SCI中加国际创新(坪山)中心一周年成果展示在坪山举行 希望更多人才落户 共享“双区”建设机遇

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 杜瑞云)近日,第三届“湾创会”暨SCI中加国际创新(坪山)中心一周年成果展示在坪山创新广场举行。市有关领导,市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕,坪山区委常委、副区长叶青云等出席活动。中国工程院外籍院士徐政和、俄罗斯工程院外籍院士张丹、加拿大工程院院士杨军、国际亚太材料院院士徐坚等做主题分享。加拿大深圳社团联合总会主席、

SCI中加国际创新中心董事长齐佳致欢迎辞。

刘昕在致辞中介绍了深圳经济社会发展的最新情况。刘昕表示,粤港澳大湾区和深圳先行示范区“双区”建设,需要广大海外侨胞和高层次人才的支持和参与。坪山区土地空间潜力大,先进制造业集群形态初现,高端创新资源加速集聚,已经形成了较好的产业基础和竞争优势,希望越来越多的海外侨胞和高层次人才落户坪山,助力深圳、坪

山创新发展,共享“双区”建设机遇。

叶青云表示,坪山近年来抢抓发展机遇,大力培育发展战略性新兴产业,以“创新药、智能车、中国芯”为代表的三大主导产业已形成明显集聚效应。未来,坪山区将进一步完善“创新创业”营商环境,加快成为深圳高端制造业高质量发展核心承载区和“全球研发、坪山转化”的主阵地。

齐佳表示,SCI中加国际创新中心将继续加强与国际创新资源的合作,为

深圳、坪山区的国际化 and 高质量发展作出新的更大贡献。

大会设置院士论坛、科技项目路演、座谈交流等环节。在院士论坛环节,徐坚院士与杨军院士从宏观的角度分享了世界科技未来发展的热点及热门行业,高度认同坪山区的产业发展方向及重点领域。徐政和院士与张丹院士则从微观的角度出发,聚焦“双碳”、“全球疫情”两个国际新形势,分享电池回收与药物研发两个行业的发展前景。

市工商联机关党委 召开党支部书记述职评议会

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳)近日,深圳市工商联机关党委召开党支部书记2021年度述职评议会,组织各党支部书记围绕支部党建工作进行现场述职评议,并就2022年机关党建工作暨模范机关创建工作谋划部署。市工商联党组成员、机关党委书记、专职副主席谢振文主持会议。

会上,四个党支部书记围绕政治引领、组织建设、作用发挥等方面总结成绩、查摆问题,提出努力方向和思路举措。谢振文认真听取述职后,就“支部特色活动”等问题逐一提问及点评。

对接下来工作,会议提出三点要

求:一是深入推进模范机关建设工作,抓好“一个创新点、一个品牌案例、一篇优秀调研报告”“三个一工程”,打造政治型、学习型机关。二是注重突破、升级,推动党建工作与业务工作“双融双促”水平再提升,在理想信念教育、“四好”商会建设、“直联”制度等业务工作品牌基础上创新党建工作品牌,实现双向赋能。三是突出重点、特色,制定好机关党委新一年工作计划,压紧压实党组织书记“第一职责”,严格规范党内组织生活,落实“三会一课”制度,统筹做好“主题党日”、党员“政治生日”等活动,推动机关党建工作高效有序开展。

市新联会组织建设专委会 参与承办“芯观点”院士论坛

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 肖婷)近日,由深圳市科技交流服务中心、深圳市芯片科技促进会联合主办,市新联会组织建设专委会承办的“芯向往、芯发展、芯未来”2021年度“芯观点”院士论坛在深圳科技大厦2楼报告厅举行。

论坛邀请深圳大学微电子研究院院长王序进院士,北京大学教授、博士生导师何进教授,深圳大学建设工程生态技术研究所所长刘建教授,三位演讲嘉宾带来不同凡响的科技主题报告,大家全神贯注聆听几位科技大咖“纹梓论道”,现场掌声不断。

活动还举行了颁奖和授旗环节,王序进、何进、刘建三位教授获得了“科技功勋奖”,黄甘雨等五位青年专家获得了“青年科技创新奖”。活动还举行了关工委(“关心下一代”工作委员会)科技志愿队成立及证书颁发仪式。

据悉,深圳市芯片科技促进会是深圳市科学技术协会主管的社会科技团体,由深圳英唐智能控制股份有限公司、腾宇航空科技(深圳)有限公司等60多家芯片科技企业共同发起,成员由深圳芯片设计、研发、代工、生产、封测、销售等产业供应链的企业及相关专家、学者组成。

光明区归国留学人员青桐计划启动 全方位为海归营造“归家”温暖

深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 李庚泽 文/图

2021年12月30日,位于光明区的全福楼一楼内高朋满座,海归云集。在“双区”建设的大背景下,光明区委统战部、光明区留学人员联谊会深入贯彻落实市委统战部“归·家”——深圳市归国留学人员服务计划,精心打造光明区归国留学人员“青桐计划”,通过成立政策解读服务委员会等五大服务委员会,与知名院校、科研机构签订了人才战略合作协议,并为首批“光明区归国留学人员就业创业实践基地”进行授牌,团结凝聚更多归国留学人员的力量,全方位为海归营造可研可闯、宜居宜创的环境,为光明区加快建成世界一流科学城和深圳北部中心作出新的更大贡献。

成立五大服务委员会: 让归国留学人员感受到 “归·家”的温暖

在光明区委统战部的指导下,光明区留学人员联谊会专门成立服务委员会,下设5个服务组,各服务委员会采取“1主委+3委员”结构模式,为归国留学人员提供政策解读、创新创业、就业对接、联谊交友、关爱公益等5个方面的服务,让归国留学人员来到光明就能感受到“归·家”的热情和温暖。

五大服务委员会包括政策解读服务委员会、创新创业服务委员会、就业对接服务委员会、联谊交友服务委员会、关爱公益服务委员会。其中,政策解读服务委员会及时向归国留学人员宣传党委政府制定的服务归国留学人员政策措施,根据归国留学人员所需,开展辅导讲座、培训等政策解读交流工作。创新创业服务委员会协助归国留学人员入驻众创空间、留创园等创业平台,并提供创业交流、项目路演、投融资对接和创业导师指导等服务。就业对接服务委员会积极推动高等院校、留学

人员的创办企业等为归国留学人员提供职业规划、就业指导、求职招聘、实习见习及信息发布等服务。联谊交友服务委员会广泛搭建形式多样的联谊交流平台,组织举办座谈交流、走访调研、经验分享、国情教育和业务合作等多种类型的联谊交友活动。关爱公益服务委员会则将为不同年龄、不同阶段的归国留学人员,提供心理疏导、生活咨询、困难帮扶等关心关爱服务,支持和引导归国留学人员参加公益慈善活动,履行社会责任。

牵手知名院校校友会和科研机构: 不断拓宽人才引入渠道

在光明区委区政府的牵线搭桥下,光明区留学人员联谊会分别与三所知名院校校友会、三家科研机构签订了人才战略合作协议。参加签约的高校和科研机构有:深圳湾实验室、深圳综合粒子设施研究院、中山大学药学院(深圳)、帝国理工华南区校友会、悉尼科技大学深圳广州校友会、澳门大学深圳校友会。

此次合作,旨在发挥各自优势,秉持精诚合作精神,为广大归国留学人员



光明区留学人员联谊会成立五大服务委员会。

提供更多科研、创新创业的机会,促进与科研机构、高校校友会的合作;搭建产学研合作平台,加快企事业单位科研成果转化。通过发挥“1+1>2”叠加效应,吸引更多海内外优秀人才扎根光明,推动更多创新创造成果在光明开花结果,助力光明区打造为归国留学人才创新创业新高地。

成立就业创业实践基地: 为归国留学人员提供就业创业实践的沃土

活动还举办首批“光明区归国留学人员就业创业实践基地”授牌仪式。通过遴选,有10家单位获评,包括深圳综合粒子设施研究院、深圳湾实验室、卫光生物、招商局智慧城、中集智园、深圳市三

利谱光电科技有限公司、东江集团、深圳市格雅表业有限公司、深圳市喜德盛自行车有限公司、瑞安复合公司。

成立“光明区归国留学人员就业创业实践基地”是光明区服务归国留学人员工作的一个亮点,是新时代统战工作征程的一个新起点,下阶段将依托归国留学人员较为集中或具有代表性的产业园区、行业商协会等,陆续成立以专业性、功能性为主的实践基地,扎实推进光明区新时代统战工作取得新突破。

授牌成立的10个实践基地,将依托自身资源优势,为归国留学人员搭建参与社会实践、积累工作经验、提高就业创业能力的桥梁,解决留学人员回国就业创业路上的“堵点”问题,助力其成长、成才。